

ЖЕНАМА ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ

4588
СРПСКА ПИСМАРНИЦА
Београд

ЦРНОГОРСКЕ И БОКЕЉСКЕ МАЈКЕ И СЕСТРЕ НАШЕ!

Данас када наша непобједива Народно-ослободилачка војска ослобађа села и градове наше намучене отаџбине од фашистичких окупатора и домаћих изрода, ми родољубиве жене Црне Горе и Бокве окупљене на свом Првом земаљском конгресу у слободном граду Колеџину, шаљемо осталим женама Црне Горе и Бокве као и женама свих народа Југославије своје борбене поздраве. Наш Први конгрес је манифестација јединства и спремности жена Црне Горе и Бокве да се истраје у заједничкој народно-ослободилачкој борби све до потпуне побједи над немачким фашистичким окупатором и домаћим издајницима и извојевања бољег и срећнијег живота за цио народ па и за нас жене.

ЦРНОГОРСКЕ И БОКЕЉСКЕ!

Побјеснеле фашистичке хорде без великог труда прегазиле су нашу отаџбину, јер су им то омогућили домаћи издајници исти они који су више од двадесет година плачкали и прогазали све оно што је било поштено и родољубиво. Фашисти су ступајући на тло наше домовине мислили да ће од наших слободарских народа створити покорно робље. Рачунали су да ће од наших жена створити робинје које ће радити за њих и спремати своје синове, да убијају, вјешају, силују као што раде његови војници. У тим данима чуо се један једини глас, један једини позив на одбрану части и поштења, на страћу и немилосрдну освету као фашистима, чуо се позив херојске Комунистичке партије. Тај пламени позив наше народне партије пригрлили су наши напакени народи и дигло се све што је поштено и родољубиво. Поред наше браће устале смо и ми поштене Црногорке и Бокве да се неустрашиво боримо против поробљивача и зликоваца који су нас мучили и понижавали. У првим борбеним редовима наше другарице су јуришале напредо са својом браћом, биле су бомбаше, косиле пушкомитраље, биле политички комесари и на својим лезима износиле рањенике. Послије одласка наших бригада у Боску, жене су биле најјача помоћ и заштита оних бораца који су остали у позадини да под најтежим околностима наставе борбу. А када су вјешала и стрелишта ницала на сваку страну широм домовине, жене Црне Горе и Бокве без страха су се окупирале терору окупатора и издајца. Имена другарица Васе Павић, Вине Врбице, Ђубице Поповић, Милене Ђајковић, Бурге Влаховић, Драгице Клисић, Босе Божовић, Драгице Бурашевић, Стане и Ђубице Мартиновић и многих других које падом по разним фронтима наше одавике борбе, или јуначки умријеше на стрелиштима, стоје као херојски примјери како су наше жене неустрашиво гинуле у борби за слободу, показујући се достојним клерима наше јуначке народа. Преко крви палих другарица и њихових гробова ископале смо своје јединство и своју организацију, удариле темеље своје равноправности и показале пут свим женама у борби за права своја и свога народа. Само кроз борбу на челу које се налазе они који у овом програму носе и наше ослобођење, осигурајемо свијетлу и сигурну будућност себи и своме потомству. Из наше крви и крви наше браће рађа се народна власт. Ударени се у темељи државе у чијој земљи изградњи и ми жене учествовати равноправно. Ми на то имамо право, јер смо се и ми бориле, јер смо за ту најсветију борбу дале и дио свога срца, нашу дјецу и нашу браћу јунаке Народно-ослободилачке војске.

КЛЕРИ ЦРНЕ ГОРЕ И БОКВЕ!

Борба још није завршена, још крвави окупатор и његови презрени слуге чине зулумце по нашој земљи још хиљаде наше браће и сестара стеће по затворима и логорима под окупаторском чизмом. Још се по нашој земљи пролива невинна крв наших народа. А југословенска избјегличка влада и даље наставља да преко џених четника под командом Цраје Михајловића у земљи изазива братоубилачко клање за корист окупатора, и нашим народима не бирајући средства, припрема стари југословенски кенерошки режим, ropство и страдање. А наш народ исто тако добро зна да су властелинске четничке bande у служби окупатора у име краља Петра, убијале, палиле и чиниле најстрашнија звјерства према народу који се дикао у борбу за своје ослобођење.

Да би се смањиле патње и жртве нашега народа, да би се убрзало час наше слободе морамо напрегнути све силе да очистимо нашу окрвањену Црну Гору и Боку од немачких окупатора и домаћих изрода. Ми жене Црне Горе и Бокве не учествујемо по први пут у борбама за националну слободу и независност нашег народа. Ми поштене Црногорке и Боквељске следујући примјеру наших мајко које су у минулим ратовима помагале своју браћу у мужеве, носиле муницију и храну, газиле Бојану, прелазиле Гардањол и Тарабаш, морамо у овој данашњој најсветијој борби бити свијесне својих дужности и уложити све своје снаге да се што прије извојује толико жељена слобода. Ми још нијесмо дале све што од нас тражи наш народ. Зато свака жена Црне Горе и Бокве мора узети учешћа у овој светој народно-ослободилачкој борби. Свијетло примјеру највећих жена свијета наших ратних сестара, које су милу јуне радника брлосплатих на фронт замијениле у фабрикама, колхозима и свим гранама народне привреде и које

чинив највеће напоре у позадини и на фронту помажући својој љубљеној Црвеној армији. Слиједимо примјеру наших сестара и квери из четврте и пете Црногорске бригаде као и других јединица Народно-ослободилачке војске, које као борци и политички радници, не штедећи своје животе, вједше и воде крваву борбу против немачких, италијанских, усташких и четничких разбојника, наших сестара и квери које високо дигоше име Црногорке и Бокељке у устаничкој борби наших народа.

ЦРНОГОРКЕ!

Ви сте прве међу женама Југославије узеле пушку у руке и тукле највеће народне крвнике, фашистичке зликовце и домаће изроде, који су привремено успјели да поколебају јединство црногорског народа, бацајући се блатом на нашу слободарску Црну Гору. Ви сте својим хероизмом још једанпут потврдиле признање читавог свијета, да је Црногорка увијек стајала на бранику части и слободе свога народа. Ви сте бодриле и дизале дух онима који су клонули у данима најстрашнијег искушења. Црногорке, ви данас морате бити прве међу првима, најхрабрије међу најхрабријима, најданије међу најоданијима! Црногорке, зове вас **попаљена и намучена Црна Гора**, зову вас безбројна гладна дјеца, које су **фашистичке мвијери** и домаћи изроди оставили без крова и хљеба. Зову вас старе мајке, жене-јунаци, које своје синове дадоше за ослобођење наше отаџбине.

БОКЕЉКЕ!

Истрајте у светом ослободилачком рату за слободу наше земље, за слободу наше дивне Боке. Помажите нашу јуначку Народно-ослободилачку војску, да што прије дотучемо рањену фашистичку звијер. Проливена крв наших најбољих синова и квери нека нам буде потстрек за борбу против фашизма, за бољу и срећнију будућност наших народа. Још смјелије, још снажније збијте своје редове са својим сестрама Црногоркама, организујте нашу позадину, да позадина и фронт буду јединствени. Позовите у борбу и оне које су до сад биле по страни од народно-ослободилачког покрета.

ЖЕНЕ ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ, МАЈКЕ И СЕСТРЕ, ДРУГАРИЦЕ БОРЦИ!

Само уједињене у борби против фашизма ми ћемо извојевати слободу своме народу и себи право на достојан живот. Ми ћемо за увијек избрисати сва она времена и законе који су нас сматрали нижима и понижавали. Заједно са нашом браћом на фронту и у позадини, ми ћемо остварити пуно јединство народа, а уједињене у наш моћни антифашистички фронт жена, ми ћемо испунити свој дуг према народу и осигураемо себи **право на потпуно учешће у народном животу**. Зато устајте све као једна у **јединствени фронт борбе за слободу нашег намученог народа**. Организијмо нашу позадину, учествујмо у организовању наше народне власти, како би помогле наш ослободилачки фронт, нашу херојску војску. Скупљајмо прилоге за наше јунаке који се боре: плетимо чарапе, цемпере, рукавице, помажимо породице изгинулих бораца и свих који пострадаше, јер је то највећи дуг великој слободи за коју се дадоше драгоцјене људске жртве. Напријед у побједу над мрским окупатором и његовим проклетим слугама! Не жалимо своје снаге и своје животе, дајмо све за наш ослободилачки фронт, све за нашу побједу!

ЖИВЈЕЛО ЈЕДИНСТВО ЖЕНА У БОРБИ ПРОТИВ ФАШИСТИЧКИХ ПОРОБИВАЧА И ПРОДАТИХ ДОМАЉИХ ИЗРОДА!

ЖИВИО АНТИФАШИСТИЧКИ ФРОНТ ЖЕНА ЈУГОСЛАВИЈЕ!

ЖИВЈЕЛА ОСЛОБОДИЛАЧКА БОРБА НАРОДА ЈУГОСЛАВИЈЕ!

ЖИВЈЕЛА НАША РОБЉА НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКА ВОЈСКА НА ЧЕЛУ

СА МАРШАЛОМ ДРУГОМ ТИТОМ!

ЖИВЈЕЛО ЗЕМАЉСКО АНТИФАШИСТИЧКО ВИЈЕЊЕ НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ!

ЖИВЈЕС БЕНГЛЕСКО-СОВЈЕТСКО-АМЕРИЧКИ ПОБЈЕДНИЧКИ САВЕЗ!

СЛАВА И ВЈЕЧНА ЗАХВАЛНОСТ ЖЕНАМА ПАЛИМ У БОРБИ ПРОТИВ

НЕПРИЈАТЕЉА НАШЕГ НАРОДА!

СМРТ И ПРЕЗРЕЊЕ ОКУПАТОРИМА И ИЗДАЈИЦАМА НАРРОДА!

СМРТ ФАШИЗМУ - СЛОБОДА НАРОДУ!

6 децембра 1943 г.

ПРВИ КОНГРЕС АНТИФАШИСТИЧКОГ
ФРОНТА ЖЕНА ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ